Информация о доступе к виртуальным библиотечным ресурсам
(мероприятиям) в связи с карантином из-за эпидемии коронавируса
На время действия карантина ГБОУПО «Севастопольский судостроительный колледж» совместно с ГБУК г. Севастополя «Региональная информационно-библиотечная система» организовано предоставление доступа пользователям к библиотечным ресурсам (мероприятиям) в виртуальном режиме:
КнигоСфера: http://svlib.ru/chitatelyam/novoe-na-polkax/ — «Прочти, это интересно» — эта рубрика введет вас в разнообразный мир периодических изданий. «Виртуальная выставка» поможет вам стать участником интересного книжного путешествия с богатым иллюстративным материалом. «Книги-юбиляры» — это произведения-шедевры, которые выдержали проверку временем и заняли почетное место среди лучших произведений мира. Это книги, которые читают и перечитывают. Газеты и журналы в библиотеке — подписка 2019 г.

Виртуальный зал: http://svlib.ru/chitatelyam/virtualnyij-zal 
Наши издания: http://svlib.ru/chitatelyam/izdatelstvo/ — библиографические пособия ЦГБ им. Л. Н. Толстого

Медиа-проект «Севастопольский дневник: 75-летие освобождения и восстановления Севастополя»: http://svlib.ru/ 
Информационно-образовательный центр «Русский музей: виртуальный филиал»: https://rusmuseumvrm.ru/data/offices/sevastopol_bibl/index.php#slide-1 
Культура.РФ: https://www.culture.ru/ 
https://www.culture.ru/lectures — Более 1000 лекций от ведущих ученых и деятелей культуры. Пользователи могут легально и бесплатно слушать лекции по истории и антропологии, психологии и социологии, философии и филологии, а также естественным и техническим наукам. Для удобства лекции сгруппированы в образовательные курсы. В разделе можно найти «100 лекций для школьников» и более сотни выпусков научно-популярной программы XX века «Очевидное — невероятное».

https://www.culture.ru/traditions — Традиции народов России: сказания и гадания, заговоры и обряды, ритуалы и обычаи. В разделе можно узнать, что такое «водить танки», как правильно готовить каравай на «кукушкины именины» и как менялись русские традиции в веках. Также здесь описаны храмы разных конфессий — с географическими маршрутами по святыням и рассказами о религиозных праздниках.

https://www.culture.ru/literature — В разделе «Литература» вы найдете подробные биографии отечественных писателей и неожиданные факты об известных произведениях, видеолекции и тесты для школьников и их родителей, а также каталог библиотек страны. Еще мы собрали для вас огромную коллекцию стихов, романов, пьес и рассказов русских классиков: читайте и слушайте популярные книги онлайн или скачивайте известные произведения в форматах PDF и ePub прямо сейчас.

https://www.culture.ru/theaters — История первых театров России и биографии великих актеров, театральное закулисье и более 800 видеоверсий спектаклей. В этом разделе — театры России от Калининграда до Владивостока: исторические сцены и экспериментальные площадки, классические и современные. Вся хроника театральной истории и жизни страны.

https://www.culture.ru/music — В разделе «Музыка» — истории создания выдающихся произведений, биографии русских композиторов и музыкантов, информация о концертных площадках страны и ведущих музыкальных вузах. Читайте публикации и смотрите концерты бесплатно — онлайн и в записи.

А также электронные библиотеки России открыли доступ к своим ресурсам через портал Госуслуг:
http://www.bibliorossica.com — «БиблиоРоссика» — это современная электронно-библиотечная система, предназначенная для исследователей, преподавателей и студентов. В ней представлены коллекции актуальной научной и учебной литературы по гуманитарным, техническим и естественным наукам.

http://lib.biblioclub.ru — «Библиотека Нон-фикшн» – электронная библиотека, включающая научную и образовательную литературу, издания по саморазвитию и интеллектуальному досугу.

https://www.litres.ru — «ЛитРес» — самая большая библиотека электронных книг открыла бесплатный доступ к 50000 изданий.

https://newread.rusneb.ru — Национальная Электронная Библиотека открыла доступ к более 1500 изданиям.

Для получения доступа к указанным ресурсам, необходимо войти в личный кабинет на портале Госуслуг и запросить данные для входа.
