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Современная система образования в России – это сложно организованный механизм, работа которого обеспечивается управленческим аппаратом, множеством образовательных организаций и работающими в них педагогическими работниками.
Стратегия развития образовательной системы заключается в понимании, что качество образования – это самое эффективное средство удовлетворения образовательных потребностей общества, семьи, ребенка.  Сегодня качество образования оценивается и нравственной, и рыночной категориями.
А что же мы понимаем под качеством образования?
Качество образования – это соответствие образования многообразным потребностям, интересам личности, общества, государства.

Но качество образования - есть качество не только конечных результатов, но и всех процессов, влияющих на конечный результат.

Каждый работающий в сфере образования сразу может сказать, что основные показатели качества образования в том или ином учреждении - это  результаты поступления выпускников в вузы, итоги предметных олимпиад того или иного уровня. Но только ли эти параметры определяют качество образования?

Современное образовательное учреждение нацелено на реализацию личностно ориентированного обучения. В центр такого образования поставлено развитие и воспитание человека культурного, способного влиять на собственную образовательную концепцию, соотнося ее с национальными и общечеловеческими достижениями.
Личностно ориентированное обучение предполагает:

1. Признание ребенка субъектом развития, обучения и воспитания, реализующим свои устремления по отношению к внешнему миру в процессе   образовательных воздействий.

2. Признание способности ребенка к саморазвитию и его права на индивидуальный выбор освоения образовательных областей.

3. Смену позиции педагога на сопровождающую по отношению к деятельности ученика.

4. Приоритет  содержания образования, формируемого в процессе прохождения индивидуальных образовательных траекторий.

5. Приоритет продуктивного компонента содержания образования, над репродуктивным, который важен для передачи ученику технологий его образовательной деятельности, а не только  готовой информации и знаний.

Принципы работы педагога  с ребенком основаны на понимании его  интересов, уровня развития и актуального состояния.

Сейчас много внимания уделяется сути личностно ориентированной педагогики. Большинство педагогов считают, что воспитывать и обучать, развивать и корректировать поведение нужно без насилия, уважая свободную личность ребенка, внимательно и чутко выявляя, поддерживая и развивая способности и наклонности ребенка.

Надо говорить и о здоровье детей, с которыми нам приходится работать. Зачастую мы работаем с подростками, забывая, что многие дети не выдерживают той психической и умственной нагрузки, которую мы даем им на занятиях и уроках. 

Современный ребенок попал под пресс неблагоприятных факторов. Многие дети живут и воспитываются в неполных семьях. В нашем обществе сегодня имеют место сложные негативные явления: пьянство, наркомания, произвол и насилие. По телевидению дети смотрят фильмы, изобилующие сценами насилия, играют в компьютерные игры с воинственными сценариями. Книгами  подростки не интересуются совсем. Снижается их познавательная активность и увеличивается зависимость от электронных гаджетов. 

Мы должны вникать  и в проблемы семьи, и учитывать слабое здоровье обучающихся, а также помнить, что каждый ребенок индивидуален.

Уроки в колледже должны быть обучающими, содержать все виды деятельности. Качество образования - есть качество не только конечных результатов, но и всех процессов, влияющих на конечный результат. Учителя должны к урокам подходить творчески и использовать весь набор педагогических технологий: сотрудничества, интегрированного обучения, игровые, уровневой дифференциации, традиционные, групповые, проблемного и развивающего обучения.
Личностно-ориентированное образование - это образование учащихся, направленное на воспитание каждого ученика развитой самостоятельной личностью. Формирование знаний, умений и навыков в процессе образования решает основную задачу – воспитание гармонично развитой личности.
Основными условиями, определяющими процесс формирования личности, человека являются:
1. Природные задатки человека, определяющие возможности развития его личностных способностей и черт характера. Они могут быть ярко выраженными и очень незначительными. 
2. Особенности семьи, отношение к ребенку. Сейчас семейное воспитание переживает тяжелейший кризис: распространение преступности, пьянства, курения, наркомании, огромное число разводов, приводят к тому, что значительное число детей не получают разумного семейного воспитания.
3. Социальная среда, которая нас окружает. Это и ближайшее окружение – друзья, одноклассники, и взгляды, господствующие в обществе в целом.
4. Образовательное учреждение, в котором обучается ребенок.
И, хочется отметить, что именно образовательное учреждение может возмещать издержки семейного воспитания, гармонично развивать природные способности детей, создавать комфортную для образования и формирования личности социальную среду.

Личностно ориентированное образование направлено на воспитание свободной личности, которая в соответствии со своими наклонностями и задатками ищет свое место в современной жизни. Обучающиеся должны подготовить себя к взрослой самостоятельной жизни, найти свою профессию, которая будет приносить им удовлетворение и пользу обществу.
Образовательное учреждение должно ставить перед собой следующие задачи:
- обеспечение прав ребенка на качественное образование;
- переход к универсально профильному образованию;

- реализация преемственности и открытости в сфере образовательных подсистем, предоставляющих каждому обучающемуся сферы деятельности, необходимые для его развития;

- построение образовательной практики с учетом региональных, социокультурных тенденций, воспитание детей в духе уважения к своей родине - России; своему колледжу, городу.
- разработка и внедрение нового содержания образования
- определение педагогической основы и создание соответствующей базы для последующего формирования детской самодеятельной организации, объединяющей разнообразные зоны развивающей деятельности (кружки, секции, общества, система самоуправления);

- активизация деятельности психологической службы;

- совершенствование работы, направленной на демократизацию процесса обучения и взаимодействие субъектов образовательного процесса «ученик-родитель-учитель»;

- совершенствование системы воспитания здорового образа жизни, системы здоровьесберегающих технологий обучения и формирование у учащихся целостного отношения к своему здоровью;

- развитие органов самоуправления учреждения;

В основу учебно-образовательного процесса педагогический коллектив закладывает следующие принципы:
- гумманизация образования, которая предполагает индивидуализацию и дифференциацию учебного процесса;

- взаимоотношения сотрудничества учительского и ученического коллективов;

- преемственности в обучении, когда изучаемые понятия получат в дальнейшем свое развитие и обогащение.

В основу организации образовательного  процесса в нашем колледже положен системно-деятельный подход, который:

-способствует раскрытию в каждом школьнике творческого потенциала и развитию его потребностей и способностей в преобразовании окружающей действительности и самого себя;

- пробуждает деятельностное начало, пронизывающее все ступени обучения и все формы работы с детьми, которое позволяет строить образовательный процесс в форме диалога и творчески как для учителя, так и для ученика.

Образовательный процесс, ориентированный на подготовку личности к жизни в современном мире, характеризующемся нестабильностью, наличием проблем и проблемных ситуаций во всех потенциальных сферах деятельности выпускника, должен сформировать потребность 
а) быть мобильным, способным к самостоятельному освоению знаний и  развитию в себе требуемых умений;

б) овладеть поисковым, проблемным, исследовательским, продуктивным типами деятельности.

Особенности и условия построения личностно ориентированной модели учебного заведения:

Создание индивидуального облика  колледжа, над которым должен работать весь педагогический коллектив.

Отношения учителей и учащихся строятся на основе взаимного уважения, принятия друг друга, соучастия, сопереживания, сотрудничества, сотворчества.

Позицию учителя в учебном процессе определяет отказ от авторитаризма, принуждения и принижения личности ученика, поиск новых педагогических технологий и методов в своей работе. Это организация нетрадиционных уроков: модельных, проблемных, групповых, дискуссионных. Интересные внеклассные мероприятия, экскурсии.  Педагог вступает в особые взаимоотношения с ребенком, которые основаны на понимании его основных интересов, уровня развития и актуального состояния.

 Модель работы колледжа
Содержание интеллектуально-познавательной деятельности:
- базисные учебные предметы;

- спецкурсы в структуре учебного плана;

- профильное обучение 
- производственная практика;

- дополнительное образование в перспективе.

Анализ сложившейся практики показывает, что педагогический коллектив активно использует дифференциацию обучения, ради развития склонностей и способностей ребят, а не в ущерб их личностному развитию. Гуманистическая парадигма этой системы состоит в том, что человеку как носителю природных ценностей дается возможность самореализации: учебное заведение предоставляет образовательные услуги, а учащийся выбирает собственную траекторию образования.

С одной стороны, содержание образования определяется государственными стандартами, с другой, включает многообразие форм, методов и средств организации учебно-воспитательного процесса.

Ожидаемый результат.

-создание прочной базы знаний, умений и навыков, необходимых для дальнейшей деятельности: продолжения обучения в высших учебных заведениях или работы на предприятиях;

- содержание обучения должно содействовать развитию любознательности и заинтересованности, осознанию необходимости изучаемого материала, интеллектуальной удовлетворенности, получаемой от процесса обучения;

- развивая личность, оберегая индивидуальность учащихся, учим осознавать себя членами единого коллектива, успешно решающего задачи обучения и воспитания.

- усваивая учебный материал, студенты учатся вскрывать связи и отношения, овладевать умением формулировать суждения и умозаключения, проводить аналогии; обобщать, классифицировать?
- расширение содержания образования через введение новых предметов;

- активизировать познавательную деятельность с помощью факультативов, кружков, развивающих часов и т. д.;

- умение работать с литературой, отбирать и систематизировать научный материал, делать сообщения, доклады на заданную тему, составлять план, тезисы, конспекты и т. д.;

- умение использовать знания и умения одного предмета при изучении другого;
- умение работать в группе;

- умение работать на занятиях, построенных по типу лекций, семинаров или зачетов;

-  вид учебной деятельности, когда преподаватель -  руководитель исследовательской работы, выводящий ученика на более высокий уровень обобщения и абстрагирования, причинного объяснения явлений, умения аргументировать и доказывать свои положения, связывать изучаемые явления в систему, выявлять широкие аналогии;

- у студентов появляется достаточно узкая тематика учебных и внеучебных интересов, определяется область профессиональной деятельности, и вся система интересов относится к ней, т. е. вся познавательная деятельность подчиняется определенной личностной цели;

Перспективы развития образовательного учреждения

Образовательное учреждение для своего дальнейшего развития должно выстраивать деятельность таким образом:
- формировать мотивацию для большей части педагогического коллектива на начало и продолжение инновационной деятельности;

- качественный рост профессиональной активности педагогов: обобщение индивидуального педагогического опыта 
- повышение квалификации через самообразование, КПК, участие в профессиональных объединениях учителей;

- внедрение в учебный процесс программ углубленного изучения предметов;

- активное участие в научной работе
Укрепление и сохранение здоровья обучающихся
Создание условий, направленных на укрепление здоровья и привитие навыков здорового образа жизни.

Формирование осознанного отношения к своему здоровью и физической культуре.

Достижение допустимого уровня здоровья и здорового образа жизни.

Задачи:
Улучшение медицинского обслуживания студентов и педагогического коллектива.

Пропаганда здорового образа жизни.

Формирование стойкого убеждения в личной ответственности за состояние здоровья.

Обучение приемам поведения в разных жизненных ситуациях на основе принципов личной безопасности, экологической и общей культуры
Проблемы:
- необеспеченность детей полноценным питанием;

- достаточно высокий процент неблагополучных семей, мало занимающихся проблемами воспитания и развития своих детей;

- невысокий уровень общей культуры в социальной среде.

Ожидаемые результаты:

- создание благоприятной образовательной среды, способствующей сохранению здоровья, воспитанию и развитию личности;

- у учащихся должны быть выработаны формы поведения, помогающие избежать опасностей для жизни и здоровья;

- снижение заболеваемости среди учащихся и педагогов, пропагандируя профилактику прививок
Организация и совершенствование воспитательной работы

Стратегической целью воспитательной работы педагогического коллектива на ближайшие годы является: создание благоприятных условий для становления духовно-нравственной, творческой, деятельной, развивающейся, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

Прогнозируемый результат нашей деятельности – это наш выпускник, как целостная, здоровая личность, с его духовностью, универсальностью, творческим началом. Это человек гуманистических взглядов на мир, патриот своей страны. В нем должны быть соединены интеллект с чувством, знание с верой, умение логически мыслить и способностью понимать прекрасное. Исходя из стратегической цели воспитания и прогнозируемого результата, на каждый учебный год формулируются конкретные задачи.

Воспитательные задачи:

• формирование у детей общечеловеческих норм морали (доброты, взаимопонимания, милосердия, веры в созидательные возможности человека, терпимости по отношению к людям),
• воспитание активной жизненной позиции, чувства долга, готовности взять на себя ответственность за судьбу страны,
• формирование высокой нравственной, эстетической и физической культуры,
• воспитание коллективизма: навыков взаимопомощи, совместных действий в организации общественной жизни,
• воспитание культуры достоинства и культуры общения,
 Поскольку только культура способна вывести человека к добру. Вот почему обретение личности – это всегда обретение культуры.
Педагогический коллектив работает над упорядочением воспитательной системы колледжа, с учетом его профессиональной направленности, материальной базы, приоритетных ценностей обучающихся и педагогов, социального заказа, который делают государство, общество, родители.

Следующие достижения педагогического коллектива колледжа:

•  коллектив эффективнее влияет на процесс развития личности студентов, формирование их нравственного, познавательного, коммуникативного,  трудового, физического потенциала;

• происходит интеграция учебного и воспитательного процессов в разрешении целей и задач воспитания;

• наблюдается рост удовлетворенности обучающихся и их родителей воспитательной работой образовательного учреждения (результаты анкетирования и устные отзывы);

• продолжают развиваться формы взаимодействия семьи и колледжа, такие как: праздничные совместные вечера, родительские собрания; дни «открытых дверей», советы профилактики; бережно сохраняются и преумножаются традиции;

• колледж имеет постоянных и верных помощников в лице администрации и коллектива базового предприятия – Судостроительного завода.
Достигнутая результативность воспитательной деятельности колледжа, тем не менее не снимает проблем и задач, решение которых дает новый импульс ее развитию.

Задачи, которые педагогический коллектив будет выполнять:
1. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

2. Организация занятости обучающихся во внеурочное время.

3. Совершенствование работы по сотрудничеству с социальными культурными организациями и учреждениями Нахимовского района города Севастополя.

4. Социальная защита прав несовершеннолетних и их семей.

5.  Развитие известных и поиск новых форм внеурочной деятельности.

